

A legszögédibb szögédi hagyatékát dolgozzák fel

Bálint Sándor-kutatásra 15 millió

Hároméves kutatómunkát segít a szegedi Móra-múzeumban az a pályázaton nyert összeg, amivel a Nemzeti Kulturális Alap támogatja Bálint Sándor szegedi hagyatékának feldolgozását.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A huszonhat éve elhunyt Európa-hírű szegedi néprajzkutató, Bálint Sándor hagyatékának feldolgozását 15 millió forinttal támogatja a Nemzeti Kulturális Alap. A szegedi Móra-múzeumban őrzött írásos és tárgyi dokumentumokat három év alatt kell feldolgozni. A közgyűjtemény munkatársai ezalatt megtervezik a náluk őrzött műtárgyak megfelelő tárolását, restaurálását.

– Vállaljuk a több tízezres kéziratos és dokumentumgyűjtemény digitalizálását és publikálását – mondta N. Szabó Magdolna muzeológus, a hagyaték gondozója. A munkához segítséget várnak a Somogyi-könyvtár szakértőitől is, akikkel már tárgyaltak az együttműködésről. A bibliotéka helytörténeti gyűjteményébe kerül a digitalizált dokumentumok egy-egy példánya, az eredetieket változatlanul a múzeum őrzi.

Bálint Sándor hagyatékát jelenleg megközelítőleg százötven ládában tárolja a múzeum. Megtalálhatók benne néprajzkutató kéziratai, levelei, családi iratai. Fennmaradtak a könyvei, folyóiratai, ima- és énekeskönyvei. A műtárgyak között találhatók a szegedi és az alföldi népiéletet megőrzítő öltözétek, viaszszobrok, szentképek, festett üvegek, búcsú emlékek, feszületek, népi bútorok és festett tojások.

Új Ragályi-film Szegeden

A tavaly nagy sikerrel bemutatott magyar–görög koprodukcióban készült vígjáték, a Csuda-film után idén egy teljesen más hangvételű, súlyosabb, kényesebb témájú tévéfilmet rendezett *Ragályi Elemér*. A Fekete-fehér című alkotás ősbemutatóját tegnap tartották Szegeden, a Bartók Béla Művelődési Központban. A film egy roma férfiről, Pusoma Dénes tragédiájáról szól, akit 1994-ben gyilkosságért hatvéli börtönbüntetésre ítélték. Két évvel később a perújítási tárgyaláson kiderült ugyan az ártatlansága, de a becsületében megsértett ember 1996 decemberében öngyilkosságot követett el. Az eredeti történet a főhős álmaival, látomásaival egészül ki. A filmben többek között *Eperjes Károly* és *Monori Lili* is feltűnik majd, a főszerepet *Nagypál Gábor* játssza. A 69 perces tévéfilm után az érdeklődők az operatőr-rendező mellett a szegedi születésű ügyvéd és forgatókönyvíróval, *Magyar Elemérr* is beszélgethettek, aki a történet főszereplőjét képviselte a perben.

HÍREK

150 ÉVE SZÜLETETT FESZTY ÁRPÁD

Az Ópusztaszer Nemzeti Történeti Emlékpark programokkal tisztelgés Feszty Árpád előtt – születésének 150. évfordulóján. Pénteken szülőhelyén, a szlovákiai Ógyállán rendeznek ünnepséget, a Feszty Árpádról elnevezett iskolánál koszorúz a magyarországi küldöttség: a Feszty Alapítvány, az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékpark, valamint a család. Az emlékparkban december 22-én déli 12 órától rendeznek megemlékezést, a körkép feljáratához vezető folyosón álló Feszty-szobornál koszorúznak.

KERÉK FERENC SIKERE

Kerek Ferenc Liszt-díjas zongoraművész, az SZTE Zeneművészeti Kar dékánja a napokban érkezett haza sikeres spanyolországi hangversenykörútjáról. A Magyar Barokk Trió tagjaként és szólistaként is fellépett Andalúzia, Extremadura és Ókasztília több városában. Córdoba, Malaga, Almeria, Badajoz, Linares, Plasencia és Segovia volt a koncertek helyszíne. Sikerét jelzi, hogy újabb hangversenyekre kapott meghívást.

Nyikolaj Koljada „végjátékát” Székelyi József rendezzi a kisszínházban

Szabad szájú Murlin Murlo



Murlin Murlo próbája a kisszínházban: Melkvi Bea, Harsányi Attila, Szűcs Lajos és Borsos Bea

Fotó: Karnok Csaba

Székelyi József rendezésében szombaton mutatja be a szegedi prózai társulat Nyikolaj Koljada „végjátékát”, a Murlin Murlót a kisszínházban. A világsikert aratott szabad szájú darab megoszthatja a közönséget.

A Szovjetunió utolsó éveiben egy orosz vidéki város lakótelepén él a 28 éves Olga jegyzető anyjával és alkoholista nővérével, Innával, aki építkezéseken dolgozik szobafestőként, és akivel időnként jól megtepi egymást. Szeretője a szomszéd, a kétgyermekes családapa, Mihail. Olga még egyetlen könyvet sem olvasott, de időről időre megjelenik neki Isten, „mintha rajzfilm lenne”. Új albérllőjüknek, Alekszejnek az a terve, hogy ír egy monumentális regényt, ami megtanítja az embereket gondolkodni...

A színészként, rendezőként is ismert orosz író, *Nyikolaj Koljada* darabja, a Murlin Murlo már világszerte sikert aratott. A volt Szovjetunió területén negyven színház mutatta be, meghódította Németországot, Angliát és Amerikát is. Magyarországon először 1997-ben a kaposvári társulat játszotta, idén szeptemberben pedig a budapesti Örkeny István Színház tűzte műsorra. A mostani szegedi produkciót rendező *Székelyi József* színi-direktor szerint megrendítő darab, amely a társadalom lelkiismeretére apellál, és mindenkit megérint.

– Gyönyörűségesen katartikus kisvárosi történet! Arról az állhatatosságunkról és állhatatlanságunkról szól, hogy hogyan próbáljuk megmenteni magunkat a világ pusztulásától, az emberi értékek leépülésétől. Mindent úgy tárja elénk a szerző, hogy közben tűzbe és vízbe márt bennünket. Valami egészen sajátos költészettel, bátran kiáll egy humanista embereszmény mellett, és reszketve véd bennünket attól, hogy ebben az egyszer használatos panelvilágban leépüljünk, tönkremenjünk – mondja Székelyi József.

„Lebegtetve hagytuk a helyszínt és az időt, mégis azt gondolom, kiderül majd: akár itt, Szegeden, Tarján városrészben is történhetne.

Székelyi József

– Hihetetlen nagy erővel protestál Koljada a világ pusztulása ellen, a világot pusztító ember megváltásáért – teszi hozzá a színídi-

rektor, aki szerint Koljada tükröt tart elénk: megmutatja, milyen a 20. század, hogyan él ebben a szellemi és tárgyi környezetszennyezett világban az ember. Hogyan menekül, hogyan próbál kitörési pontokat találni az alkohol, a drog, a triviális szexualitás segítségével.

– Lebegtetve hagytuk a helyszínt és az időt, mégis azt gondolom, kiderül majd: akár itt, Szegeden, Tarján városrészben is történhetne. Murlin Murlo tulajdonképpen a világszép Marilyn Monroe elrontott, kifecskült neve, amit a kicsit habókos, ábrándos lelkű, a pszichopátia szélén élő szerencsétlen főszereplőre biggyesztenek, hogy kicsúfolják, kigúnyolják. Nem szép, ha egy névvel viccel valaki, mert az egy szakrális dolog. A szüleinktől kapjuk, vele kell élnünk. Amikor a világ ezt elrontja, annak önmagában is üzenete van. Koljada darabját *Spiró György* remek fordításában játsszuk, így kicsit a magyar elit irodalom is képviseltetve lesz – hangsúlyozza Székelyi József. A négy főszerepet *Borsos Bea*, *Melkvi Bea*, *Harsányi Attila* és *Szűcs Lajos* játssza. *Molnár Zsuzsa* izgalmas díszletében az igazgató művészileg igényes népszínházi produkciót szeretne létrehozni. Ugyanakkor azt is pontosan tudja: a bemutató megoszthatja a közönséget. Vállalja.

H. ZS.

CASCO, TÖRLESZTŐRÉSZLET – MINDEN TIZENÖT!

Ünnepi ajándék a Hovány-csoporttól

Stílusosan gavallér ajánlattal kápráztatja el ügyfeleit a 15 éves születésnapját ünneplő Hovány Kft. Szegeden is: tizenöt forintos havi törlesztőrészlet, tizenöt százalékos önrész mellett havi 15 forintos cascobiztosítás.

– Ez tényleg igaz? – kérdeztük *Hovány Márton*t, a cég-alapítót.

– Tizenöt éves a cégünk, amely mára a dél-alföldi régió legnagyobb autókereskedelmi cégcsoportja. Az ünnepi ajánlat éppen azért lehet igaz, mert mögötte egy igen jelentős vállalkozás áll, amely mindent az ügyfeleikért tesz.

– Szegeden négy, országosan pedig tíz márkát képviselnek most és a közeljövőben. Melyik áll a cégtulajdonos szívéhez a legközelebb?

– Tizenöt éve a Nissannal kezdtük, a legnagyobb sikereinket pedig a Forddal értük el, és büszkék vagyunk arra, hogy a Mitsubishit és a Hyundait is mi áruljuk a megyében. Mindegyik nagyon jó autó – és mi éppen azt szeretnénk, hogy vevőink mindig csakis jó autók közül választhatnának, ha hozzánk jönnek.

– Mi az üzleti sikerek titka?

– Aki ismer, tudja: én magam szerény ember vagyok, üzleti alapelveim pedig két rövid szó: minőség, megbízhatóság. A Hovány-csoport számára ez a legfontosabb. Eredményeinkre – Ford Elnöki Díj, Kiválósági Díj, Év Márkakereskedője Díj – nagyon büszkék vagyunk, de legbüszkébbek mégis a nagyon magas ügyfél-elégedettségre. Másfelől pedig minél nagyobb egy csoport, annál nagyobb kedvezményt tud kiharcolni szállítóitól, mi pedig mindent továbbadunk partnereinknek. Mindent megteszünk annak érdekében,

hogy a jövőben is a legkedvezőbb árakat és legmagasabb szolgáltatási színvonalat próbáljuk meg nyújtani ügyfeleinknek. Ilyen egyszerű ez.

– Mennyire nyereséges a cégcsoport?

– Mi nem a profiton, hanem a minőségi szolgáltatásokon és az ügyfél-elégedettségen tartjuk a figyelmünket, ennek következtében, ha így haladunk, akkor néhány év múlva elérjük a kívánt nyereségességi szintet.

– Milyen szerepe van Szegednek a Hovány-csoport életében?

– A dél-alföldi régió új központjában látványos fejlesztéseket valósítottunk meg. Több száz millió forintos zöldmezős beruházással építettünk vadonatúj, csaknem 2000 négyzetméteres márkakereskedést az Algyői úton, Szeged autós főutcáján. Különlegessége, hogy itt autószalon-körülmények között kínáljuk az átvizsgált, beszámított autókat is. Hamarosan egy olyan új autópláza építésébe kezdünk, amelyben 6 autómárkát fogunk majd értékesíteni.

– Tervek?

– Az első tizenöt év után a második tizenöt esztendő következik. Az alapelvünk ugyanaz: mindent az ügyfélért teszünk. Szerencsére ebben olyan „segítőtársaink” vannak, mint például a FordTransit és az S-Max, amelyek kategóriájukban megérdemelten elnyerték a 2007-es Év autója címet. (x)

ELEDELGYÜJTÉS

December 15-én,
16-án és 17-én

(péntek-szombat-vasárnap),
10-18 óra között

Szegeden, a CORA

HIPERMARKETBEN

FM 95.4 Rádió88



Számlaszámunk: HVB Bank
10918001-00000019-48600008
Kérésre csekket küldünk: 70/380-99-22

Hódmezővásárhelyi székelyű, könnyűszerkezetes épületek generálkivitelezésével foglalkozó cég keres munkatársakat az alábbi munkakörökbe:

ÉPÍTÉSVEZETŐ

Elvárások: szakirányú felsőfokú végzettség (építészmérnök, szerkezetépítő mérnök), hagyományos és acélszerkezet-építési jártasság, legalább 5 éves kivitelezői gyakorlat, vidéki munkavégzés vállalása, B kategóriás jogosítvány
Feladat: kivitelezési, építési munkák helyszíni irányítása

MŰVEZETŐ

Elvárások: szakirányú középfokú végzettség (építőipari, magasépítési), hagyományos és acélszerkezet-építési jártasság, legalább 5 éves kivitelezői gyakorlat, vidéki munkavégzés vállalása, B kategóriás jogosítvány
Feladat: kivitelezési, építési munkák helyszíni bonyolítása

MŰSZAKI ELŐKÉSZÍTŐ

Elvárások: szakirányú felsőfokú végzettség (építészmérnök, szerkezetépítő mérnök), legalább 5 éves gyakorlat, B kategóriás jogosítvány
Feladat: költségvetések, árajánlatok készítése, szerződéses előkészítése

LAKATOSÜZEM-VEZETŐ

Elvárások: szakirányú felsőfokú végzettség (hegesztőmérnök, szerkezetépítő mérnök), acélszerkezet-gyártási tapasztalat, legalább 5 éves szakmai és vezetői gyakorlat
Feladat: 15 fős lakatosüzem vezetése, épületszerkezetek gyártásának irányítása, anyagbeszerzés, ügyintézés

Jelentkezés levélben, lehetőleg fényképes szakmai önéletrajzzal: „Januári kezdés 061110957” jellegre a hódmezővásárhelyi Délvilág szerkesztőségébe, Szegfű u. 1-3.